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ΘΕΜΑ A
Α1. Να δώσετε τον ορισμό του σταθμικού μέσου ενός δείγματος ν παρατηρήσεων

Μίας μεταβλητής Χ. 

Α2. Να δώσετε τον ορισμό της διακύμανσης  των παρατηρήσεων 
[image: image28.bmp] μίας μεταβλητής Χ.

Β. Αν υποθέσουμε ότι 
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, είναι οι τιμές μίας μεταβλητής Χ, που αφορά τα άτομα ενός δείγματος μεγέθους ν, όπου κ και ν θετικοί ακέραιοι αριθμοί με 
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Γ. Να ελέγξετε αν είναι Σωστή ή Λανθασμένη καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις:

1. Η εθνικότητα ενός πληθυσμού είναι ποιοτική μεταβλητή

2. Το εύρος είναι μέτρο θέσης.

3. Μεταξύ δύο δειγμάτων, αυτό που έχει μικρότερο συντελεστή μεταβολής έχει την μεγαλύτερη ομοιογένεια.

4. Η τυπική απόκλιση εκφράζεται με τις μονάδες μέτρησης των παρατηρήσεων.

5. Το εμβαδό του πολυγώνου σχετικών συχνοτήτων ισούται με 100.

6. Όταν έχουμε ομαδοποιημένα δεδομένα, το εύρος R δίνεται από την διαφορά του ανώτερου ορίου της τελευταίας κλάσης από το κατώτερο όριο της πρώτης κλάσης.

7. Η διάμεσος σε περιττό πλήθος παρατηρήσεων ισούται με την μεσαία παρατήρηση

8. Σε ομαδοποιημένες παρατηρήσεις η μέση τιμή υπολογίζεται με τη βοήθεια της σχέσης 
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 η κεντρική τιμή της κλάσης που έχει συχνότητα 
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9. Ισχύει ότι 
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10. Η διάμεσος ν παρατηρήσεων μίας μεταβλητής είναι πάντοτε μία από τις παρατηρήσεις.

Μονάδες: 8  + 7 + 10 = 25 

ΘΕΜΑ Β
	Χρήματα
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Στον παρακάτω πίνακα έχουν ομαδοποιηθεί τα ποσά σε ευρώ που ξόδεψαν 50 πελάτες σε ένα κατάστημα.

α. Να συμπληρωθεί ο πίνακας.

β. Να κατασκευασθεί το ιστόγραμμα και το πολύγωνο των αθροιστικών σχετικών συχνοτήτων % των ποσών.

γ. i. Να βρεθεί το ποσοστό του δείγματος των πελατών που ξόδεψε κάτω από 40€.

ii. Να βρεθεί το πλήθος των αγοραστών που ξόδεψε τουλάχιστον 30€ και το πολύ 70€.

Μονάδες: 10  + 7 + 8 = 25

ΘΕΜΑ Γ
Έστω οι παρατηρήσεις 
[image: image17.wmf]1234

x,x,x,x

 της μεταβλητής 
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 που εκφράζει τις μέσες θερμοκρασίες σε μία πόλη τέσσερις διαδοχικούς μήνες με 
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. Αν γνωρίζουμε ότι 
[image: image20.wmf]1234

f2f3f4f

===

:

α. Να αποδείξετε ότι 
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Β. Αν γνωρίζουμε ότι 
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i. Να κατασκευάσετε πίνακα συχνοτήτων 
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ii. Να κατασκευάσετε το διάγραμμα και το πολύγωνο συχνοτήτων της μεταβλητής Χ.

γ. Αν 
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x1, x2, x3, x4

=-=-==

 (σε βαθμούς Κελσίου), να βρείτε:

    i. Τη μέση θερμοκρασία των 
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   ii. Τη διάμεσο των θερμοκρασιών 
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Μονάδες: 8  + 7 + 5 + 5 = 25

ΘΕΜΑ Δ
Σε 10 καταστήματα της Ρόδου συναντήσαμε τις παρακάτω τιμές πώλησης ενός προϊόντος (σε ευρώ): 


[image: image27.wmf]74, 78, 76, 70, 80, 74, 76, 78, 72, 72


α. Να βρείτε τα παρακάτω μέτρα για το παραπάνω δείγμα:

i. Εύρος
ii. Διάμεσο

iii. Μέση τιμή

iv. Τυπική Απόκλιση



β. Να βρείτε τον συντελεστή μεταβολής του παραπάνω δείγματος και να ελέγξετε αν αυτό είναι ομοιογενές.

Γ. Από κάποια έρευνα σε 15 καταστήματα της Αθήνας για τις τιμές πώλησης του ιδίου προϊόντος, προέκυψε ότι η μέση τιμή πώλησής του είναι 70 ευρώ τότε:

i. Να βρείτε την μέση τιμή της τιμής πώλησης για όλα τα δείγματα τιμών (Ρόδου και Αθήνας).

ii. Ποια πρέπει να είναι η μεγαλύτερη τιμή της τυπικής απόκλισης για την τιμή πώλησης του προϊόντος σε όλα τα δείγματα, ώστε το συνολικό δείγμα να παραμένει ομοιογενές;

 Μονάδες: (2 + 2 + 2 + 6) + 2 + 6  + 5 = 25
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